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Лети орле лети 
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Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ, ОРЛЕ, ЛЕТИ 

 

 
Књижевно искуство 

Фокусирање  и проналажење 
експлицитно наведених 

информација 

 

 
Испитни задатак 1: Шта је сељак кренуо да тражи 

 

  
1. Шта је сељак кренуо да тражи на почетку 

приче? 
 
А. теле 
 
Б. пастире 
 
Ц. стјеновите литице 
 
Д. маленог орла птића 

 

 

Тачан одговор: А 

 

 

 
Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ, ОРЛЕ, ЛЕТИ 

 

 
Књижевно искуство 

Фокусирање  и проналажење 
експлицитно наведених 

информација 

 

Испитни задатак 2: Гдје је сељак пронашао орла птића 
 

  
2. Гдје је сељак нашао орла птића? 

 
А. у његовом гнијезду 
 
Б. поред ријеке 
 
Ц. на рубу литице 
 
Д. у трсци 

 

Тачан одговор: Ц 
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Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ, ОРЛЕ, ЛЕТИ 

 

 
Књижевно искуство 

 
Извођење јасних закључака 

 

Испитни задатак 3: Шта показује да је сељак био пажљив 
 

 
3. Шта у причи показује да је сељак био 

пажљив према орлу птићу? 
 
А. прихватио је орла птића са обје руке 
 
Б. однио је орла птића својој породици 
 
Ц. однио је орла птића у његово гнијездо 
 
Д. тражио је орла птића уз ријеку  

 

 

Тачан одговор: А 

 

 

 
Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ, ОРЛЕ, ЛЕТИ 

 

 
Књижевно искуство 

Фокусирање  и проналажење 
експлицитно наведених 

информација 

 

Испитни задатак 4: Шта је сељак урадио са орлом птићем 
 

  

4. Шта је сељак урадио са орлом птићем 
када га је донио кући? 
 
А. Научио га је да лети. 
 
Б. Пустио га је на слободу. 
 
Ц. Научио га је да буде кокошка. 
 
Д. Направио је ново гнијездо за њега. 

 

 

Тачан одговор: Ц 
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Текст 
 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ, ОРЛЕ, ЛЕТИ 

 

 
Стицање и употреба 

информација 

Фокусирање  и проналажење 
експлицитно наведених 

информација 

 
 

Испитни задатак 5: Орао птић се понашао као кокошка 
 

 
5. Током посјете пријатеља, орао птић се понашао као кокошка. 

Наведи два примјера за то. 
 
1._____________________________________________________ 
 
_______________________________________________________ 

 
               2._____________________________________________________ 
 
                ______________________________________________________ 
 
 
            

 
 
БОДОВАЊЕ 
 
2 - Потпуно разумијевање 

Одговор идентификује два начина на која се орао птић понашао попут кокошке који су испод 

наведени. 

Хода / креће се као кокошка. 

Једе / кљуца по земљи храну попут кокошке. 

Мисли као кокошка. 

Неће да лети (враћа се кокошкама на земљу). 

Чеше се као кокошке. 

 

1 - Дјелимично разумијевање 

Одговор идентификује један начин на који се орао птић понашао као што су горе наведени 

примјери. 

 

0 - Без разумијевања 

Одговор не описује ниједан од горе наведених начина. Он може да укључи само нејасан или 

поновљен опис како се орао птић понашао. 

Примјери: 

Понашао се као кокошка. 

Изгледао је као кокошка. 

Научио је да се понаша као кокошка. 
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Испитни задатак 5: Орао птић се понашао као кокошка (наставак) 
 
Одговори ученика 
 
 

Прихватљив одговор: 
 

1. Он мисли као орао а хода као 
кокошка. 

2. Такође, храни се као кокошка. 
 

 
Дјелимично прихватљив одговор: 

 

1.Храни се каo кокошка. 

2. Мисли као кокошка. 
 
 

Неприхватљив одговор: 

 

1. Погледај га у око и урадио си добро. 

2. Стајао је веома усправан. 
 

 

 
Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ, ОРЛЕ, ЛЕТИ 

 

 
Књижевно искуство 

 
Извођење јасних закључака 
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Испитни задатак 6: Како је пријатељ покушао натјерати орла да лети 
 

  

 
6. Када је сељаков пријатељ први пут видио орла 

како га је покушао натјерати да лети? 
 
А. Подигао га је увис изнад своје главе. 
 
Б. Поставио га је на земљу. 
 
Ц. Бацио га је у зрак. 
 
Д. Однио га је у планину. 

 
 

 

Тачан одговор: А 

 

 

 
Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ ОРЛЕ ЛЕТИ 

 
Књижевно искуство 

 
Тумачење и интегрисање  

идеја и информација 

 
 

Испитни задатак 7: Орао птић се понашао као кокошка 
 

 
 

7. Објасни шта је мислио сељаков пријатељ када је рекао орлу, 
„Ти не припадаш земљи, него небу.” 

 

____________________________________________________ 
 
____________________________________________________ 

 
               ____________________________________________________ 
 
                ___________________________________________________ 
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БОДОВАЊЕ 
 
2 - Потпуно разумијевање 
Одговор тумачи значење оба дијела цитата -„Ти не припадаш земљи” 
„Припадаш небу”у смислу приче. 
 
Примјери: 
Треба да буде слободан а не заглављен на земљи. 
Да то није кокошка која хода земљом. Био је то орао и требало би да лети. 
 
1 - Дјелимично разумијевање 
Одговор тумачи само први или други дио цитата. 
 
Примјер: 
Да није био кокошка.  / Био је орао. –ИЛИ- 
Одговор описује само дословни контраст. 
Примјер: 
Није био кокошка него орао. 
 
0 - Без разумијевања 
Одговор може дати објашњење цитата које је нејасно или нетачно, или може 
пружити једноставно препричавање самог цитата. 
 
 
 

Испитни задатак 7: Објашњење пријатељевих ријечи (наставак) 
 
 
Одговори ученика 
 
 

Прихватљив одговор: 
 

Орао треба да лети а не да буде на 
земљи. 

 

 
Дјелимично прихватљив одговор: 

Очев пријатељ је мислио да орлови лете  
небом. 

 
 

Неприхватљив одговор: 

Требаш бити на небу не на земљи 
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Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ ОРЛЕ ЛЕТИ 

 
Књижевно искуство 

 
Тумачење и интегрисање  

идеја и информација 
 

 
 

Испитни задатак 8. Зашто се сељак смијао 
  

 
8. Зашто се сељак смијао током прве 

посјете пријатеља ? 
 
А. Орао је био превише тежак да лети. 
 
Б. Орла је било тешко ухватити. 
 
Ц. Орао је изгледао друкчије од кокошки.  
 
Д. Орао је показао да је сељак био у праву. 

 

 

Тачан одговор: Д 

 
 

 
Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ ОРЛЕ ЛЕТИ 

 
Књижевно искуство 

 
Тумачење и интегрисање  

идеја и информација 
 

 

Испитни задатак 9. Одношење орла у високе планине 
 

 
9. Зашто је сељаков пријатељ однио орла у високе планине да 

лети? Наведи два разлога. 
 

1._____________________________________________________ 
 
     _______________________________________________________ 

 
                      2._____________________________________________________ 
 
                _________________________________________________________ 
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БОДОВАЊЕ 
 
2 - Потпуно разумијевање 
Одговор даје два разлога која се односе на сунце, планине као природно станиште  
орла или висину планине у небу. Погледајте доњу листу прикладних разлога. 
- Видјети сунце (излазак) / осјетити топлоту сунца / пратити сунце. 
- Осјетити узлет вјетра. 
- Налазити се у свом природном станишту / тамо гдје припада /  гдје је пронађен. 
- Приближити се небу / летјети високо. 
 
1 - Дјелимично разумијевање 
Одговор даје један разлог у вези са сунцем, планином као природним стаништем 
орла или висином планине на небу као што је горе наведено. 
 
0 – Без разумијевања 
Одговор може да пружи разлог да орао треба да лети, али не даје разлог за његово ношење 
у планине. Одговор може да пружи нејасан или нетачан разлог или може једноставно да 
понови дио питања. 
Примјери: 
Било је лакше летјети. 
Да би летио. 
 
 

Испитни задатак 9. Одношење орла у високе планине (наставак) 
 

 
Одговори ученика: 
 
 

Прихватљив одговор: 
 

1. Урадио је то јер ће га сунце натјерати 

да лети. 

2. Урадио је то да орао осјети топлоту. 
 
 

Неприхватљив одговор: 

1.Хтио је да види да ли је то прави орао. 

2.Хтио је да орао буде сретан. 
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Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ ОРЛЕ ЛЕТИ 

 
Књижевно искуство 

 
Процјена и критика садржаја, 

језика и текстуалних 
елемената 

 

 
 

Испитни задатак 10. Прекрасно небо у зору 
 

 
10. Пронађи и препиши ријечи које ти говоре колико је небо било 

лијепо у зору. 
 

_______________________________________________  
_______ 
_______________________________________________________ 

 
БОДОВАЊЕ 
 
1 - Прихватљив одговор 
Одговор садржи било коју од ријечи или израза са листе дате испод. 
Имајте на уму да је било која подвучена ријеч довољна, а могу бити наведени 
 и други дијелови цитата. Занемарите мање варијације у одабиру фраза из текста, све док је 
опис јасан.  
Паперјасти облаци на небу испрва су били ружичасти, а затим су почели да свјетлуцају златним 
сјајем. 
Сунце се величанствено дизало. 
У том тренутку први зраци сунца су синули по планини и свјетлост је одједном обасјала свијет. 
Примјери: паперјасти ружичасти облаци, величанствено, златни сјај, обасјало свијет. 
 
0 - Неприхватљив одговор 
Одговор не садржи ниједну ријеч или фразу из горе наведене листе. Одговор 
може поновити ријечи из питања. 
Примјери: Излазак сунца, зора, прекрасно 
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Испитни задатак 10. Прекрасно небо у зору (наставак) 
 

 
Одговори ученика: 
 
 

Прихватљив одговор: 
 
 

величанствено 
 

 
Неприхватљив одговор: 
 
 

било је прекрасно када је зашло 

 

 

 
Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ ОРЛЕ ЛЕТИ 

 
Књижевно искуство 

 
Процјена и критика садржаја, 

језика и текстуалних 
елемената 

 
 

Испитни задатак 11. Зашто је излазак сунца био важан 
 

  

 
11. Зашто је излазак сунца важан за причу ? 

 
А. Пробудио је инстинкт орла да лети. 
 
Б. Владао је на небу. 
 
Ц. Угријао је перје орла.  
 
Д. Освијетлио је планинске стазе. 

 
 
 

 
 

 

Тачан одговор: А 
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Текст 

 

 
Сврха читања 

 
Процес разумијевања 

задатка 

 
ЛЕТИ ОРЛЕ ЛЕТИ 

 
Књижевно искуство 

 
Тумачење и интегрисање 

идеја и информација 
 

 
 

Испитни задатак 12. Какав је био сељаков пријатељ 
 
 

 

12. Сазнали смо какав је био сељаков пријатељ на основу ствари које 
је радио. Опиши какав је био пријатељ и наведи примјер његовог 
понашања који то показује. 

 
        ________________________________________________________ 

 
 

_________________________________________________________ 
  
 

_________________________________________________________ 
 
 
 

 
БОДОВАЊЕ 
 
2 - Потпуно разумијевање 

Одговор описује једну вјеродостојну особину карактера (упоран, тврдоглав, лијеп, паметан, 

добар према животињама и сл.). Поред тога, одговор даје један примјер понашања сељаковог 

пријатеља као доказ карактерне особине. 

Примјер: 

Био је одлучан. Упорно је покушавао научити орла да лети. 

 

1 - Дјелимично разумијевање 

Одговор даје једну вјеројатну особину карактера. –ИЛИ- Одговор даје један пример 

пријатељевог понашања као доказ пријатељевог карактера. 

Примјер: 

Љубазан је према животињама. 

 

0 - Без разумијевања 

Одговор не даје одговарајући или тачан опис карактера сељаковог пријатеља или пружа 

нејасан и општи опис који показује ограниченост разумијевање приче без даље текстуалне 

подршке.  -ИЛИ-  Одговор може да садржи неке информације из приче које немају везе са  

описом пријатељевог карактера. 
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Испитни задатак 12: Какав је био сељаков пријатељ (наставак) 
 
 
Одговори ученика 
 
 

Прихватљив одговор: 
 
 
 

Пријатељ је покушао убиједити сељака 
да орао није кокошка. То је и успио 
пуштајући орла да лети 
уз излазак сунца. 

 

 
Дјелимично прихватљив одговор: 

 

Заиста је желио доказати да је лажна 
кокошка орао. 
На примјер пријатељ је повео сељака и 
однио кокошку на врх планине, да 

докаже да је заиста орао. 
 

 
 

Неприхватљив одговор: 

 
 

Другачије  
сељак је мислио да је кокошка 
он је мислио да је орао 

 


